@ Résoudre les équations suivantes, ou x est ur
nombre réel positif ou nul.

a. 4Jx=0 b. 5Jx=5

c. -3Jx+1=0 d. 2Vx-3=x+2

@ On considére I'équation x—1=4.

1. Justifier que x doit étre un nombre réel supé-

rieur ou égal a 1.
2. Résoudre cette équation.

@ On considére I'équation V3 —x =1.

1. Justifier que x doit étre un nombre réel inférieur

ou égal a 3.
2. Résoudre cette équation.

@ Résoudre graphiquement et algébriquement les
inéquations suivantes ou x est un nombre réel

positif ou nul.
a.x<3 b.Jx=-2
c.2yx<8 d.-3\x=6

@ On considére lI'inéquation Vx—4 = 2.
1. Justifier que x doit étre un nombre réel supé
rieur ou égal a 4.
2. En utilisant la calculatrice, résoudre graphique-
ment cette inéquation.

@ 1. Tracer la courbe de la fonction inverse dans un
repére orthonormé d’unité 1 cm sur chaque axe.
2. a. Tracer la courbe de la fonction f définie sur

R*=]-2;0[U10; +=[ par f(x) =—+2.
b. Expliquer comment on peut construire facile-

ment cette courbe a partir de celle de la fonction
inverse.

Q Résoudre dans R* les équations suivante

a1 =_1 b L-3
X x 2
c1=V2 d. =103
X X
e.1 =003 £ L-g
X X

@ Résoudre dans R* les équations suivantes.

a. 2= b. -2 = 0,01
X X
& =7 d3-1
X X 4
1 1
e.—-5=0 f.—=0
X 3x

@ Résoudre les équations suivantes.

a. x2_x1 =0, pour tout réel x=0.
b.’)‘:‘21=0, pour tout réel x # 4.
5x+3 4 4
2T 2 -, =,
Y 0, pour tout réel x 3
d.%=%, pour tout réel x # 3.

(45)
En utilisant la courbe représentative de la fonc-
tion inverse donnée dans le repére orthonormé
suivant, dire pour chaque proposition si elle est
vraie ou fausse.

1. L'ensemble de solutions de I'inéquation b )
avec x> 0,est ¥=[1;+c[. *

2. L'ensemble de solutions de I'inéquation 15—1,
avec x <0,est S =]-;-1]. #

@ VRAI OU FAUX
1

Soit x un nombre réel tel que Tl <x<1.

Pour chaque proposition, dire si elle est vraie ou
fausse en justifiant.

.1>10 2.1<t<10 3.0<t<100
X X X



Résoudre graphiquement les inéquations suivantes.

A<y 5 l=5
X X

g, L 2 4. 1>_1
N X 2

@ On veut résoudre, pour tout réel x= -3, I'inéqua-
g 4x-8 _

tion b B 0.

1. Recopier et compléter le tableau de signes

suivant.

X -0 -3 2 + 0
Signede 4x-8 - 0 o+
Signede x+3 - 0

4x -8

x+3

Signe de

2. Donner 'ensemble de solutions en utilisant le
tableau.

1. Représenter dans un méme repére orthonormé,
les courbes €, et €, représentant les fonctions f
et g définies par:
+f(x) :i, pour tout réel x non nul;

X
+ g(x) =x - 2, pour tout réel x.
2. Vérifier que les points A(-1;-3) et B(3; 1) sont
communs a6 et€,.
3. En déduire graphiquement les solutions de
I'inéquation f(x) < g(x).

Construire le tableau de signes de chacune des
expressions suivantes.

X 1-x x4+ 1
i o 5x “T4x
d 2x—3 e._—X f_3(x—2!
" x+4 Yox+7 2%+ 6

@ Résoudre dans R+ les équations suivantes.
1. (3Vx - 1)(Vx +2)(4¥x -5)=0
2. (Vx +2)(Vx +5)=0
3. 7x(-24x - 1)(24x - 2)=0

@ Résoudre dans R+ les équations suivantes.
1. (2Vx-4)(3Vx-2)=0
2. (Vx =5)(¥x +5)=0
3. x(3Vx -6)(14x -3)=0

@ Factoriser les expressions suivantes puis résoudre
les équations.

1. (3Vx -1)(Vx -2) = (Vx -2y’
2. (Vx = 1)(Vx —4)=(Vx - 4)°

@ Factoriser les expressions suivantes puis résoudre
les équations.

1. (Vx =5)(2vx -1)=2Jx -1
2. (Vx =1)(Vx -4)=3(Vx -1)

@ Résoudre dans R+ les inéquations suivantes.
1. 2x-7<0 2. -3Jx +9>0
3.400x 1< —Vx+3  4.4<2Jx+1

Prouver les égalités suivantes.
1 1 V5 +1
i =2 -1 2. -
V2 +1 V5 -1 4

m Résoudre les équations suivantes.

3 ,
1.—==-2, pour tout réel x=0.
o pou X
2.3%+1 _q pourtout réel x=3.
x-3
3.=X*t4 _ 5 bourtout réel x #—--.
25+ 1 P i



Résoudre les inéquations suivantes pour tout
nombre réel x non nul.

1.Zs3 2-—§>6
X b

3 —l+3> 0 4.§+1 < i
x 3 X

©

On considere un nombre x appartenant a l'inter-

valle [2; 8].
Déterminer un encadrement des réels suivants.
1. l 2. —E 3. z—1
X b 5 x
PRI gl 6.
% x 2 x—1

@ Résoudre les inéquations suivantes en utilisant
un tableau de signes.

1 ﬁso, pour tout réel x#-3.
x+3
2x+1 "
2, < 0, pourtout réel x#4.
x—4
— , 2
3. Ll = 0, pourtout réel x#—.
-3x+2 3
5, —=x—4 < 0, pour tout réel x#—1.
2x+2

@ Résoudre les inéquations suivantes.

1'2;%1 < 0, pour tout réel x = 3.
—=X+2 > pourtout réel x =
-2x+1 2

3.3—x2 < 1, pour tout réel x = 2.

Q Une boite a la forme d'un paral-

|élépipéde rectangle de hauteur

h et de base carrée de co6té x, oux

est un nombre réel positifappar-
tenant a l'intervalle [0 ; 5].

1. Calculer le volume de la boite X
en fonction de x. X

2. Donner l'expression de la sur-

face de la boite en fonction de h et de x.

3. On suppose que le volume de la boite est de
1 dm3. Calculer k en fonction de x.

4. Montrer que la surface de la boite, en fonction
de x seulement, a pour expression :

S(x)=2x*+—.
X

5. @I

En utilisant une calculatrice, conjecturer le mini-
mum de la surface de la boite. Pour quelle valeur
de x ce minimum est-il atteint ?

6. Montrer que pour tout réel x > 0,

SLx)—S(1):2(x~1)2-L:2).

En déduire une validation de la conjecture.

1. Développer I'expression (x — 1)(x - 4).

2. Dans un repeére orthonormé, on considére les

points A(3; 2) et B(7 ; - 2), et la fonction f définie
pour tout réel x non nul par f(x) = %
Déterminer les coordonnées des points d’in-

tersection de la droite (AB) avec I'hyperbole

représentant la fonction f.



@ On considére la fonction f définie pour tout réel

x;r:— par f(x) = ““g

mconn us. La courbe représentative de f est tra-
cée dans le repére ci-dessous. Les points A et B
appartiennent a la courbe de la fonction.

.

ol a et b sontdeux réels

1. A l'aide des coordonnées des points A et B,
2x+6
2x-3°
2.Résoudre I'équation f(x) = 4 et vérifier la
réponse sur le graphique.

3. Résoudre l'équation f(x)=1.

Commenter la réponse en utilisant le graphique.

montrer que, pour tout réel x,ona f(x)=

@ 1. Pour chaque proposition, dire si elle est vraie
ou fausse. Justifier.
a. Pour tout nombre réel x positif ou nul,

Jr=9ex=9

b. Pour tout nombre réel x,
V2 +1=45 = x=2,

c. Pour tout nombre réel x positif ou nul,

=/x & x=0.
x2+1
2.Résoudre les équations et inéquations
suivantes.
a. t1_o b. Xt1>7 ¢ 2tlg
x-3 - -

@ e T

Une mairie souhaite aménager pour ses adminis-
trés un grand terrain rectangulaire de dimensions
xet y exprimées en metre. Elle souhaite réserver,
au centre de ce terrain, un espace en herbe de
forme rectangulaire et d'aire égale a 1 000 m?,
entouré d’'une allée de largeur 2 m et 1 m, comme
indigué sur la figure ci-dessous.

1. Justifierque x =>4 et y > 2,
2. Pour calculer lavaleur | 4ot y(x):

de y en fonction de x, » 1=x-4
l'urbaniste a écrit la 4 y=1008,/1-2
fonction en Python. 4 return y

a. Son algorithme est-il
correct 7 Justifier.




b. Programmer une fonction A(x) qui renvoie l'aire
totale du terrain en fonction de la longueur x.
3. On considére la fonction suivante.

4. L'artisan veut étudier le bénéfice moyen par
kilogramme de bonbons fabriqué. Ce bénéfice

4def m(sup):

a5 =il

= KM=

7 m=A(4.1)

8 while x<sup:

8 K=x+8.1

LG if Alx)<m:
11 Xm=x
12 m=A(x)
13 return({m,xm)

a. Qu'affiche linstruction »>>> m(120) 7
b. Interpréter les résultats renvoyés.

D Mmodéliser

Un artisan fabrique des bonbons. Le colt total
de fabrication de x kg de bonbons est donné par
la fonction :

C(x) = x + 40,
ou C(x) est exprimé en euro.
L'artisan vend ses bonbons 5 euros le kg.
1. Quel est le colt pour l'artisan lorsqu'il fabrique
2 kg de bonbons ? 50 kg ?
2. a. Quelle est la recette de l'artisan lorsqu'il
fabrique 2 kg de bonbons ? 50 kg ?
b. Exprimer la recette en fonction de x.

3. Le bénéfice de 'artisan est la différence entre
ses recettes et ses co(ts. On le note B(x).

a. Calculer B(x) en fonction de x.

b. A partir de quelle quantité de bonbons I'artisan
fera-t-il un bénéfice ?

moyen se calcule par B, (x) = %‘ﬁ- Il s'exprime

en euro par kilo.

a. Déterminer le bénéfice moyen pour 15 kg de
bonbons vendus.

b. Calculer la quantité de bonbons a fabriquer
pour avoir un bénéfice moyen supérieur ou égal
a 3 euros par kilo.

Approfondissement

Sur le graphique ci-contre, Y

on a tracé les courbes repré- 1
sentatives des fonctions f et Ll
g définies par f(x)=x> pour of 1 [x
tout réel x et g(x) =x pour tout réel x positif.
* Déterminer algébriquement les coordonnées
des points d'intersection des deux courbes.

On s’intéresse a un cone de
volume 60 cm?’.

On note & la longueur de la
hauteur du céne et R le rayon
de sa base.

1. Exprimer i en fonction de R.
2. Déterminer le rayon mini- " SSSSOIIoIeEE :
mum que doit avoir la base du cone pour que la
hauteur soit inférieure a 18 cm.
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@ Calculer

Résoudre les inéquations suivantes.

1.%> 1, pour tout réel x #4.

1 - 24
2. T 1, pour tout réel x# 2.
11

‘x x-

> =< 0, pour toutréel x#0 et x#2.



